

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

10 céntimos

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE

10 céntimos

Año LIII — Núm. 21,345

Fundador: Marqués de Santa Ana y Perlis Mencheta

Sábado, 15 de noviembre de 1930

Redacción: CALLE DE MIRANA, 7 y 9  
Administración: Apartado 147.

Teléfono: Inter. núm. 14.759.—Urb. 10.315



**D. O. M.**  
Rogad a Dios en caridad por el alma de  
**EL SEÑOR**  
**D. Eduardo Herrero Monllor**  
CAPITAN DE INGENIEROS  
Condecorado con la Cruz de primera clase de la Orden del Mérito Militar, con distintivo rojo; Medalla de Marruecos; Medalla de la Paz, etc.  
que falleció el día 9 del corriente  
A LOS 39 AÑOS DE EDAD  
habiendo recibido los auxilios espirituales y la Bendición Apostólica de S. S. R. I. P.  
Los jefes, oficiales, clases de complemento o honorario de ferrocarril, es ruegan a la familia, jefes, compañeros, amigos, la asistencia a una solemne misa de réquiem, que en sufragio del alma del finado se celebrará el martes 18 del actual, a las 9:30 de la mañana, en la iglesia del Colegio de Corpus Christi (Parícuta).  
A. M. D. G.

## Gobierno civil

**Los asuntos sociales.** — Dice el gobernador civil señor Amado: Los obreros tipógrafos de la sección Prensa se han reunido nuevamente esta tarde en el Gobierno civil cuando cerramos la edición. Los del ramo de la madera, según parte de la comisaría de Vigilancia, es de que han entrado hoy más número al trabajo. Los metalúrgicos pertenecientes a la Unión Naval han oficiado que el martes 18 irán a la huelga.

## TRIBUNALES

### Falso testimonio y estafa

Un albañil llamado Manuel Pérez Fito construyó una casa por contrata y orden de doña Isabel Arborea, en el pueblo de Benimámet, por 5.700 pesetas. El obrero pidió materiales a don Manuel Montesinos y éste se los sirvió para terminar la obra; pero una vez cumplido el encargo el albañil fué a cobrar a doña Isabel el importe de dichos materiales, negándose la señora a abonárselos por entrar todos los gastos en el contrato firmado, originando esto un juicio en el que según parece Pérez y Montesinos, puestos de acuerdo, dijeron que el material lo había pedido el primero por cuenta de la señora, cuando realmente lo recibió por cuenta propia.

## Brasil bajo el mandato de la fuerzas rebeldes



Las fuerzas revolucionarias se apoderaron del Brasil cuando Washington Luis Pereira de Souza cedió a la voluntad de la Junta militar dimitiendo como presidente del país. En esta fotografía, la primera que llegó a los Estados Unidos de los disturbios en Brasil, muestra soldados de la quinta escuadra de Caballería y onceava de Artillería en la estación ferrocarril de Paso de los Libres, Brasil, esperando órdenes para salir contra las fuerzas revolucionarias.

## En la Casa de la Ciudad

### Medidas previsoras

El alcalde nos ha manifestado hoy, que había ordenado a los arquitectos municipales que ejerzan la debida vigilancia en las obras en construcción enclavadas en sus respectivas demarcaciones, así como que inspeccionen los andamios de las mismas, haciéndoles responsables de cualquier accidente que pudiera ocurrir debido al no cumplimiento de dichas órdenes; además, les ha pedido que le informen acerca de las condiciones, solidez, etc. de las obras en construcción que hay en la actualidad. Esta medida está encaminada a evitar en lo posible la repetición de desgracias tan sensibles como la ocurrida recientemente en Madrid.

### No hay tal gestión

El señor Maestre, refiriéndose a un sueto que publica hoy «Las Provincias», referente a la puesta en circulación de papel municipal para atender al préstamo extraordinario aprobado recientemente, ha manifestado que no hay gestión alguna con ninguna entidad bancaria que haya tenido relación con el anterior Ayuntamiento.

### Expediente terminado

Respecto a lo que manifiesta hoy «Diario de Valencia» sobre el expediente que hace tiempo se comenzó a instruir motivado por una denuncia del citado colega sobre aprovechamiento de adolecentes propiedad del Ayuntamiento para la cimentación de un edificio en Campanar, ha requerido el alcalde al señor Porta, juez instructor de dicho expediente, el cual ha manifestado que ya está completamente terminado y que únicamente falta fallarlo.

Para cumplir este último requisito, el alcalde le ha dado un plazo de cuarenta y ocho horas.

### Sobre unos comentarios

El alcalde, refiriéndose a unos comentarios que publica hoy nuestro querido colega «El Mercantil Valenciano», acerca de los inconvenientes que tendría la instalación del Parque de Bomberos en el edificio de la antigua fábrica de lanas de Marín, por la dificultad que representa la estrechez y exceso de circulación en los puentes sobre el Turia, ha dicho que estudiará dichas observaciones por lo atinadas de las mismas, aunque confía que ello no será un inconveniente, porque para la época en que quedará instalado el Parque de Incendios en dicho edificio, ya estará terminado el nuevo puente que se construye actualmente, con lo que quedará facilitado grandemente el acceso a la población.

### Expropiaciones

El alcalde ha firmado hoy las siguientes escrituras de expropiación: Don Ramón Tordera Teruel y doña Concepción Folgado Folgado, terrenos para ensanche del Cementerio general, por la cantidad de 15.688'50 pesetas. Don Agustín Doménech López, terrenos para ensanche del Cementerio de Campanar, por la cantidad de 6.012'17 pesetas. Don Carmelo Cervelló González, terrenos para ensanche del Cementerio de Benimámet, por la cantidad de 900 pesetas.

### Colocación de señales

El alcalde ha dado las órdenes oportunas al ingeniero señor Cantí para que se coloquen señales de «Precaución» en los alrededores del Grupo Escolar «Príncipe» de la calle de Cádiz, y de otra escuela pública de niñas de Cheste, en la misma calle, esquina a la de Mendizábal, según interesa «El Mercantil Valenciano» en su número de hoy.

### Una petición

Nota del escrito dirigido por la Cámara de Comercio de Valencia a la Alcaldía: «Se han personado en esta Cámara diversos comerciantes establecidos en la plaza de la Reina y calle de Zaragoza, de esta ciudad, lamentándose de que con motivo de las reformas de ensanche de la citada plaza que se proyectan realizar con toda urgencia, se les apremia a dejar sus establecimientos sin pérdida de momento, causando con ello enorme perjuicio y aun a algunos verdadera ruina. Como dichos comerciantes aman

tem también de Valencia, no se oponen a dichas reformas, pero sí solicitan que se les conceda el mayor y necesario plazo posible para poder efectuar con la imprescindible tranquilidad el traslado o rápida liquidación de su negocio, máxime dada la falta de locales por las reformas en curso, y esta aspiración la estimamos razonada y justa, esta Cámara ruega a esa excelentísima Corporación Municipal atienda a los mencionados comerciantes, otorgándoles el prudente plazo que piden. Dios guarde a V. E. muchos años. Valencia 15 noviembre 1930. Excelentísimo señor alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad.

## Crónica de París

Y aparecieron las lluvias en la capital parisina. Parece que las esperábamos con vehemencia para cambiar nuestra vida. Pero Francia tiene recuerdos demasiado trágicos de los pasados temporales para que la insistencia en llover estos días traiga a nuestra memoria los días de luto. Ahora se ha limitado a la crecida enorme del Sena, este río tan simpático para los extranjeros.

Y la lluvia insiste en alarmar a los franceses. El puente de la Concordia, que está en obras, tendrá que hacer de néfrago si la crecida continúa, temiéndose ya de que el agua llegue a cubrir la vía del ferrocarril que se utiliza para estas obras.

La lluvia, tan pizpireta, tan simpática en las calles parisinas, perdió todo el encanto para los franceses desde que numerosas comarcas quedaron arrasadas no hace mucho tiempo por los trágicos temporales.

Y el caso es que anhelamos el cambio de tiempo, porque París es la ciudad trivial del mundo, que le gustó jugar hasta con la naturaleza. Lo que ocurre es que a estos mufecos frívolos no les falta razón para sentir ni cabeza para pensar, y aunque la lluvia les divierte, les trae recuerdos amargos que les llevan a pensar en volver a la tragedia.

... POLITICAL ...

París es el centro de todos los políticos del mundo. Aquí llegan de todas clases y castas. Bueno y malo. Más de esto último que de lo primero, si se trata de estancias largas, porque lo que vale suele estar por aquí poco tiempo. Un viaje ligero, y nada más. En cambio, París alberga mucho elemento que no se sabe cómo vive. Son políticos, y nada más. Comunistas, sobre todo comunistas, que deben estar al servicio de alguien que les paga bien, porque viven con holgura.

Hay otros núcleos grandes de gente maleante que cree que en París se encuentra solución a la vida en cuanto se llega. Y éstos pasan hasta hambre. Viven del «esblazo» o el «tímo». Piden, y cuando ya se les conoce, no solamente se les niega, sino que se les cierra todas las puertas que pudieran servirles para solucionar su vida. Y éstos son los que pagan las consecuencias cuando ocurre algo, ya que en todos los movimientos se ven envueltos, por un puñado de francos.

Son políticos sin política. Su vida no tiene otra idea que el estómago, y lo administran mal. En un trabajo profesional cualquiera ganarían mejor sueldo y con mayor seguridad. Haciendo esa clase de política resultan mufecos trágicos que exponen su vida para malcomer.

Pero en París no podía faltar esto, porque es la capital-mostrario de la vida y tiene que haber de todo.

Jorge DEBLANC

París. (Prohibida la reproducción.)

Número de nuestro teléfono URBANO 10.315

## El federalismo europeo

Todo hombre que medita, que conoce algo del pasado y que con algunas luces acerca del presente evoca el porvenir, no puede menos de opinar favorablemente en cuanto al establecimiento de la Unión Europea.

El pasado lo exige. La civilización griega se consumió por no haber sabido abogar las disputas entre los minúsculos Estados en el cemento de una unión duradera. El fracaso del Imperio Romano le costó a Europa dos siglos de barbarie. Y he aquí que renace en la Europa moderna, con nueva vitalidad, en forma de minorías nacionales o de autonomías políticas, esa tendencia hereditaria a los mortales fraccionamientos.

El presente exige ese esfuerzo. La tendencia al fraccionamiento de los Estados encuentra base en el malestar económico y en la incertidumbre diplomática. La intensificación de la producción en todos los países y la difusión en todas las latitudes del maquinismo han tenido por consecuencia el colocar en Europa a los cultivadores de cereales o de frutas, a los fabricantes de automóviles o de algodones ante los mismos problemas de defensa, contra la invasión y reparto de los mercados.

Los progresos realizados en la energía de las oleadas de plomo y en los efectos de las mareas de gases lanzados o proyectados son tales que la vitalidad europea no podría resistir a las sangrías y a las ruinas de una nueva guerra. La garantía contra ese doble riesgo debe buscarse en los hábitos de interpenetración y en los organismos de cooperación. El porvenir exige ese esfuerzo. Se intenta ahora ya, bajo otros nombres y otros cielos. Desde luego la comunidad de las naciones británicas no ha llegado en ningún terreno: moral o económico o político, a una perfecta unidad, pero existen lazos que han sido estrechados y lo serán más todavía.

Y la disociación que prevalece en los lógicos ha sido descartada por la vida. Sin duda el panamericano no está a cubierto de cuestiones ni siquiera de resquebrajamiento, pero esa organización supranacional tiene su secretaría permanente, su Comité directivo y sus reuniones periódicas. El continentalismo será mañana una realidad, y Europa acabará por debilitarse y reducirse si permanece aparte y por debajo de esa necesaria evolución.

Claro está que las dificultades son múltiples. El pasado nos las lega muy palpables. La Península europea recuerda en grande los caracteres de la Península Helénica: la misma intensidad creadora y el mismo predominio mundial, pero también hay diversidades semejantes, conflictos paralelos e idénticos fraccionamientos.

El presente crea dificultades iguales. En el nuevo marco hay que incorporar naciones que ya no son exclusivamente europeas, sino africanas y asiáticas, y que quieren seguir siendo. Ese marco hay que incorporarlo al armazón

de la Sociedad de las Naciones, marco frágil por sus orígenes recientes y por su constitución precaria, sin que esa inserción provoque cuestiones, subastas ni contrapartidas. El porvenir reserva temibles dificultades: crear una comunidad de naciones europeas sin alamar, y sobre todo sin enajenarse otras comunidades más antiguas, más poderosas y más solidarias, como la británica y las americanas.

Una historia costosa y reciente nos ha enseñado quiénes podían ser para nuestras cuestiones arbitros imparciales, y para nuestra seguridad indispensables garantidores. Ahora bien; la Península milenaria no está en vísperas de poder prescindir de arbitros ni de garantías. Pero ha de ser imposible llegar a un estrechamiento de lazos continentales si el esfuerzo, esfuerzo prudente y progresivo, no se inicia en la Sociedad de las Naciones.

Necesita, en efecto, un marco, un personal, y precedentes. Crear primero agrupaciones geográficas y directivas europeas en el seno de los servicios administrativos y de las comisiones permanentes; organizar después, con arreglo al modelo del secretariado panamericano, un organismo de información y de aproximación, cuyo Consejo de administración congregue a los ministros de Europa; buscar entonces en qué medida sería posible coordinar y completar los «carteles» existentes de industrias continentales; aprovecharse, por último, de una crisis que afectase a tal o cual producto o materia prima, automóvil o trigo, por ejemplo, para sugerir medidas continentales de protección y de reparto; tales son las primeras etapas que se han de salvar antes de poder estrechar los lazos de Europa. ¿Cómo estrechar lo que no está unido?

Sólo con esa condición — si es que se le presenta una nota clara y firme de un proyecto sumamente sencillo y prudente — dejará la nación británica de alzarse con impulso unánime contra una proposición formulada en las circunstancias menos propicias y en la norma desfavorable para el pueblo inglés, en plena crisis de su industria y durante su conferencia imperial.

Jaques BARDOUX

## Asociación Profesional de Estudiantes de Medicina (F. U. E.)

Se convoca a Asamblea general extraordinaria a todos los estudiantes de Medicina con el objeto de que nuestro decano doctor Peset pueda dirigirse a toda la masa escolar, como ha manifestado desea hacerlo. Esta Asamblea se celebrará el próximo lunes día 17, a las once de la mañana, en el Anfiteatro Anatómico. —El presidente, Martínez Iborra. —El secretario, H. Minguéz Pérez.

### Choque de camionetas

Cerca de Carlet, a la entrada de Montortal, chocaron en diciembre de 1929 dos camionetas que iban por la carretera en momentos de gran tráfico.

Ambos vehículos sufrieron desperfectos, y por ellos quedó sujeto a un sumario el chófer de una de ellas llamado Agustín Nolla Agulló, que hoy ha sido defendido por el competente abogado don Carmelo Roda.

### Vistillas y apelaciones

Se han despachado varias en las distintas Salas, informando en dos de ellas los letrados don Joaquín Taberner y don Pablo Meléndez Boscá.

## Diputación Provincial

### Hablando con el presidente

El señor Serrano nos ha manifestado por asuntos particulares marchaba hoy a la Corte para regresar el lunes, pues tiene verdaderos deseos de asistir a las tiradas que tendrán lugar el martes.

Añadió que hoy por la mañana, en el local adecuado de la Casa de la Beneficencia, se ha celebrado el primer ejercicio de los exámenes a las diez plazas anunciadas. De los concursantes han dejado de asistir unos 60, más los que se habían ya retirado.

## Concierto en los Jardines del Real

La Banda Municipal de Música dará mañana, a las once y media, un concierto de costumbre en los Jardines del Real, interpretando las composiciones siguientes:

Primera parte: Pasacalle de la zarzuela «Agua, azucarillos y aguardiente»; Chucaca; «En la Alhambra» serenata; Bretón; «Rapsodia en cre» número 12». Liszt.

Segunda parte: «La corte de Granada», fantasía morisca; I, introducción y marcha al Torneo; II, meditación; III, serenata; IV, final; Chapi.

Tercera parte: «La Walkyria», fantasía, Wagner; «Semiramis», ópera, Rossini.

## LEON DE ORO

TRES CONCIERTOS DIARIOS por el TRICOLOR. De 3 a 4, de 6 a 8, dedicado a las señoras, y de 10 a 12:30, selecto.

## CINEMATOGRAFIA

### ideas y gestos

#### DANZA...

El arte de la danza se ha impuesto en el cinematógrafo. Ese ritmo armónico, de espíritu y sabor oriental, se sublimiza cuando la figura que lo ejecuta acierta a presentárnoslo con el arte mágico que lo hace la exótica Myrna Loy. La serpiente enroscada a la columna, parece lanzar sobre la belleza de Myrna todo el poder omnívoro de los dioses, para que la reina de la danza, con su contorneo maravilloso, nos traslade a las más bellas regiones del Arte y del Amor.

Rítmica y plástica. Arte divino. Danza llena de unión religiosa, subyugadora; Myrna nos evoca al pueblo hebreo en la danza sagrada en honor de sus dioses. Sólo falta ver junto a ella a David cantando sus versos acompañado del arpa, para sublimar la figura armoniosa de la danzarina y elevar al placer estético de los espectadores...

#### AMOR...

He aquí una mujer enamorada. Y además, una mujer con sangre española aunque no tuviera la suerte de nacer en España. Audrey Ferris, sin otro vestido que un mantón de Manila, se ha enamorado y no sabe de quién. Un amor de fondo generoso, sin egoísmo ni pasión por las cosas; amor puro, que sale de lo más recóndito de su alma. Audrey Ferris nos da con su gesto una bella definición del amor. Ama a todas las cosas sin ambicionar a ninguna. Ama únicamente al verdadero Amor. En ella vemos una de las nuevas figuras simbólicas del Amor para hacer contraste con cualquiera de las producciones artísticas de Cézanne, en su famosa escultura Amor y Píscis, o de Gerad en sus no menos célebres lienzos del Louvre...

#### ESCLAVITUD

¿Ella o él? El feminismo se lamenta constantemente de la supremacía del hombre en todos los aspectos de la vida social. Los Códigos no reconocen todavía los mismos derechos para los dos sexos. La mujer parece seguir siendo la esclava del hombre. Posee menos libertad, menos derechos políticos, menos poder material...

Y, sin embargo, quien manda en el mundo es la mujer. Única y exclusivamente la mujer. Nosotros no queremos llamarla reina del hogar, porque en estos tiempos, el hogar casi no existe. La mujer es reina donde quiera que se encuentre. Ella pasa por esclava, y la esclavitud quien la sufre es el hombre.

Un detalle: El hombre se casa para perder su libertad. La mujer lo hace para recogerla y ser más libre aún. Dorothy Mackail nos lo dice hasta en su vida de farandulera. Aun haciendo papel de mujer esclava, puede apreciarse que el verdadero esclavo es Milton Sills. Parece que han trocado los papeles

## deas y gestos

### Valentín F. CUEVAS

(Prohibida la reproducción)

### ESTAMPAS LONDINENSES

## conservadores y laboristas

Los ingleses se han convencido ya de que el laborismo no da más de sí por ahora. Ni en la cuestión del paro, ni en los demás problemas planteados.

Y en cuanto se presenta la ocasión de exteriorizar su pensamiento, lo hacen con toda lealtad. Reciente está el caso de las elecciones en el distrito de Shipley, verdadera región industrial, donde el candidato conservador Mr. Lockwood ha derrotado al laborista Robinson, perdiendo éste el número de votos que en anteriores elecciones llevaba siempre sobre los conservadores. Claro que algunos de los votantes que antes lo hacían por el partido liberal, también han mostrado la simpatía por el candidato conservador, y esto puede haber influido algo en la derrota laborista. Pero sea una u otra la causa, el caso es que los laboristas tienen un distrito menos, y se trata de un distrito industrial.

Los conservadores están ganando mucho terreno y son los que se preparan para heredar el mando de la nación, al terminar su misión el señor Mac Donald.

Después de todo, Mr. Baldwin es el más indicado a suceder al laborismo con su política conservadora.

Ya lo hemos dicho en otras ocasiones: Mac Donald gobierna con la cooperación que le prestan los liberales. Sin éstos, no dispone de la mayoría necesaria para sostenerse en el Poder. Si liberales y conservadores quieren, lo inutilizan en el propio Parlamento, con cualquier motivo.

Vive, pues, el Gobierno laborista hasta que quieran los otros dos grandes partidos gubernamentales.

Pero no obstante esto, Mac Donald sigue en el Poder y quizá siga por mucho tiempo. Indudablemente que hay problemas planteados que debe resolverlos el que lo orientó desde un principio, y mister Baldwin no tiene ganas de cargar con una responsabilidad que le pertenece a otro.

Por eso deja hacer y transcurrir el tiempo hasta que la ocasión se presente más oportuna.

Los obreros tampoco anhelan mucho la continuación del laborismo, porque siguen con millón y medio de parados totalmente, con varios cientos de miles más que suelen parar por temporadas o parcialmente. Y si bien no se escatiman los socorros a todos ellos, los trabajadores preferirían una solución más normal dándoles la ocupación necesaria. Así todos, sin lucha por parte de ninguno, se nota la indiferencia

## política y los deseos de un cambio

que, aunque todos lo verían con gusto, ninguno se decide a realizarlo para no ser responsables de nada. El tiempo es el único encargado de resolverlo. El Gobierno caerá por su propio peso sin necesidad de empujarle. Pero Mac Donald se sostendrá cuanto pueda y no es fácil que se canse de llevar tal carga, o si se cansa, sabrá disimularlo muy bien.

### Pablo CISNEROS

(Prohibida la reproducción)

## MILITARES

### Orden general de la plaza

«El excelentísimo señor capitán general ha resuelto que a partir del día 16 inclusive del actual, comience el suministro de carbón a las guardias de las plazas en que no se haya verificado, pudiendo aplazarse en las guarniciones en que no se considere necesario, dando en este caso los señores gobernadores militares cuenta a este Centro en cuanto se verifique. Asimismo las citadas autoridades podrán disponer la extracción de capotes para los centinelas y la doble manta para los Cuerpos en aquellas localidades en que la temperatura lo haga necesario.»

### Despedida

El cura castrense del regimiento de Guadalajara don Ignacio Barrabes se ha despedido de las autoridades militares por marchar a Madrid destinado al 26 tercio de la Guardia civil.

## TRIBUNAL INDUSTRIA

### Juicios señalados para el lunes

A las doce.—Reclamación de indemnización formulada por María Picó Gózález, viuda del obrero muerto en accidente del trabajo Joaquín Casanova Belda, contra la Compañía de Caminos de Hierro del Norte de España.

A las doce y media.—Reclamación de salarios de los camareros don Juan Ordaz, don José Clemente Balaguer, don Salvador Lloret, don Vicente Sellés, don Vicente Andrés Sanvicer y don Francisco Font al empresario del Ba-ta-clan don José Faz.

En ambos juicios actuarán los siguientes jurados: Patronos.—Don Joaquín Falomir Llopiés, don Pablo Vera Carbonell y don Emilio Beut Sancho.

Obreros.—Don Julián García Ponce, don Enrique Carbonell Ramírez y don Vicente Navarro Arambul.

## JARDINES DEL REAL

TODO LOS DIAS DE 6 A 9 T RD.

## Humado MI PAPEL

estuche 100 hojas 30 cént.



D. O. M.

Todas las misas que se celebrarán mañana 16 en el Colegio del Patriarcado, Reales Capillas de Nuestra Señora...

EL EXCMO. SEÑOR D. Luis Nieulant y Sánchez Pleytès CONDE DE NIEULANT... Doña Carmen Fernández de la Reguera y Frigo'a CONDESA DE NIEULANT

que fallecieron el 4 de noviembre 1897 y 26 de septiembre 1871, respectivamente R. I. P.

Sus hijos, hijos políticos y nietos ruegan a sus demás parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos...

RESTAURANT

Termas Victoria

Mañana domingo, como festivo, GRAN TEATRO BLU de cuatro y media a ocho y media tarde...

NOTICIAS

Se mantiene el tiempo muy hermoso y el sol espléndido que brilla sin celajes...

El barómetro acusa una presión de 768 milímetros; la humedad relativa es de 62 grados...

Los vecinos de las casas y chalets de la barriada del Pensamiento (grupo de casas baratas) situada entre los términos de Godella y Rocafort...

Si el señor gobernador ordenara que sus agentes dieran una batida por los contornos mencionados...

Una dolorosísima e íntima desgracia de familia, acaecida anoche al tenor don Pascual Roig...

Ha sido nombrado decano de la Facultad de Medicina de nuestra Universidad el prestigioso estético de la misma doctor don Juan Peset Alexandre...

El joven decano que, además de la borla de doctor en Medicina ostenta las de las Facultades de Derecho y Ciencias...

La Asociación de Maestros Nacionales de Valencia celebrará Junta general extraordinaria mañana, a las once de la mañana...

Para asistir al acto en que se verifiquen las adjudicaciones, los socios deberán tener presente lo preceptuado en los artículos 78 y 81 del Reglamento.

El director-gerente, José Soler.

Pueden asistir las Juntas parroquiales con sus delegados y adheridos, y se recomienda ostentar la insignia...

TEATRALERÍAS

El estreno de «Mariquilla Terremoto»

EN EL PRINCIPAL

Había cierta expectación... Y no puramente literaria o teatral. Como los Quintero dieron tanto que hablar...

Y... no pasó nada. Que es lo que tenía que pasar para bien de todos.

«Mariquilla Terremoto» es una bonita comedia. La protagonista, que da nombre a la obra, es una ilustrada bailarina flamenc...

«Sagrario» la mujer—protege ahora a una muchacha, también recogida, a la que ronda un señorito calaveroso...

En la Secretaría del Ateneo Mercantil queda abierta la matrícula de las clases de Francés, Inglés y Contabilidad hasta el día 30 de los corrientes...

El Ateneo Valenciano XX celebrará mañana domingo una interesante velada de prácticas teatrales...

Ayer se vendió en Liverpool la primera partida de naranjas valencianas de la temporada que comienza.

La llevó el vapor «Ponzano»; fue remitente don Vicente Puchades, y la remesa comprendió 74 medias cajías.

El precio obtenido es de 21 chelines, precio satisfactorio que confirma el optimismo general...

También el año pasado el primer precio lo dió Liverpool; fue de 21'6 chelines; pero entonces la libra se cotizaba a 34 pesetas...

Sociedad coral «El Micalet». Gran función de prácticas teatrales dirigida por don Vicente Crespo...

«LA BENEFICA» Sociedad Cooperativa de Crédito, Ahorro y Construcción, con domicilio social en Colón, 10, Valencia...

Una concurrencia numerosa y distinguida llenó anoche la hermosa sala del teatro de Barber, deseosa de conocer la producción de los hermanos Quintero...

Ya el compañero «Maese Reparos» da su opinión sobre la obra, opinión que yo suscribo, y por eso me limito a decir lo que pasó en Eslava.

«¿Gustó la obra? Sí, pero sin entusiasmar. El telón se levantó dos veces al finalizar el primer acto, dos veces en el segundo y una sola vez en el tercero...

No acabó de complacerme la labor de la señorita Preudes, gran artista que viene obteniendo merecidos éxitos en esta temporada...

Papelería Botella San Vicente, 57. Servilletas para refrescos, cápsulas para magdalenas y repostería, papeles caldos para tortadas y bandejas.

riana, según nuestra modesta opinión, necesita otra versión, más posesión del ambiente... El público aplaudió la labor de la exquisita actriz...

Nos complació mucho la labor del señor Thuillier. Los demás procuraron quedar bien en el desempeño de sus diferentes papeles.

PRINCESA «LA CALLE»

Ya es popular en Valencia la obra que, hoy por hoy, ha pasado los linderos de «cosa corriente» por alcanzar los de «caso indefinido de arte».

Las funciones de hoy noche y las de mañana domingo, a las 3'30, 6'15 y 10'15, en que se representará «La calle», serán, a no dudar, tres éxitos más en la lista de los ya logrados hasta la fecha.

Comité ejecutivo pro Emisora Valencia

Este Comité tiene conocimiento, por conducto extraordinario, de las nuevas bases para el establecimiento de un plan general de radio en España que acaba de confeccionar la Junta técnica e inspectora de Radiocomunicación.

Sin embargo, a nadie puede ocultarse que la implantación de estas nuevas normas ha de ser laboriosa y de plazo largo, lo cual contraria la aspiración general.

«Excelentísimo señor: El Comité ejecutivo «Pro emisora Valencia», que tiene su domicilio provisional en el Ateneo Mercantil de dicha ciudad, y ostenta la representación de una unánime aspiración regional pro emisora Valencia...

Por lo demás, huelga decir que es una comedia limpia, agradabilísima, y con otra porción de circunstancias igualmente dignas de elogio.

Por ello el público la acogió muy bien, sonrió y rió abundantemente y aplaudió con mucho gusto al final de los tres actos.

Segundo. — Que por noticias particulares ha llegado a conocimiento de este Comité la plausible e improba labor que está realizando la Junta Técnica para dotar a nuestra nación de una red de emisoras que sea modelo europeo de la última palabra técnica en esta materia...

Porque decía ella entre sí: con que pueda solamente tocar su vestido, me verá curada.

Mas volviéndose Jesús, y mirándola, dijo: Hija, ten confianza; tu fe te ha curado. En efecto, desde aquel punto quedó curada la mujer.

Venido Jesús a la casa de aquel hombre principal, y viendo a los tahedores de flautas o músicos finobres y el alboroto de la gente, decía:

Retiráos, pues no está muerta la niña, sino dormida. Y hacían burla de él.

Mas echada fuera la gente, entró, la tomó de la mano, y la niña se levantó.

Cultos para mañana: El Rosario Matutino, a las 5'30, desde el Hospital provincial hasta la iglesia del Pie de la Cruz.

«Fiesta al Santísimo Cristo de la Protección contra la peste, en el convento de Belén. A las 7'30, misa de Comunión; a las diez, la solemne con sermón por el padre Albentosa, franciscano.»

Además, el precedente de haber concedido a Barcelona (que gozaba ya de dos potentes emisoras) una nueva estación, la EAJ 15, que cualquiera que fuere la categoría en que se pretenda colocarla, lo cierto es que trabaja con onda de broadcasting y presta semejante servicio...

Por todo ello, y tenido en cuenta el espíritu de justicia y rectitud que en todas ocasiones inspira a V. E., no dudamos conseguir en plazo breve la autorización que Unión Radio necesita para trasladar a esta capital la emisora EAJ 13 que actualmente funciona en Barcelona.

RELIGIOSAS

SANTOS PARA MAÑANA.— Dominica XXIII después de Pentecostés. San Rufo y compañeros mártires, y San Valero. En la Catedral e iglesias no consagradas, la misa y el oficio son de la Dominica, con rito semidoble y color verde.

CUARENTA HORAS.— Terminan en la parroquia de San Nicolás. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco de la tarde.

CORTE DE MARIA.— Nuestra Señora del Carmen, en la parroquia de la Santísima Cruz. VELA VESPERTINA.— En San Martín, por la Guardia de Honor del Sagrado Corazón.

SANTOS DEL LUNES.— San Gregorio Taumaturgo y Santa Victoria. Misa y oficio de San Gregorio Taumaturgo, obispo y confesor, con rito semidoble y color blanco.

CORTE DE MARIA.— Nuestra Señora de la Divina Gracia, en la Catedral. VELA VESPERTINA.— En San Martín, por los Tercerios Dominicos.

El Evangelio de la Dominica. Está tomado del Evangelio de San Mateo, capítulo IX, versículos 18 al 26, y dice así: «En aquel tiempo llegó a Jesús un hombre principal o jefe de sinagoga, y adorándolo le dijo: Señor, una hija mía se acaba de morir; pero ven, impon tu mano sobre ella y vivirá.»

«Cuando he aquí que una mujer que hacía ya doce años que padecía flujo de sangre vino por detrás y tocó el ruedo de su vestido.»

«Porque decía ella entre sí: con que pueda solamente tocar su vestido, me verá curada.»

Venido Jesús a la casa de aquel hombre principal, y viendo a los tahedores de flautas o músicos finobres y el alboroto de la gente, decía:

Mas volviéndose Jesús, y mirándola, dijo: Hija, ten confianza; tu fe te ha curado. En efecto, desde aquel punto quedó curada la mujer.

Retiráos, pues no está muerta la niña, sino dormida. Y hacían burla de él.

Mas echada fuera la gente, entró, la tomó de la mano, y la niña se levantó.

Cultos para mañana: El Rosario Matutino, a las 5'30, desde el Hospital provincial hasta la iglesia del Pie de la Cruz.

«Fiesta al Santísimo Cristo de la Protección contra la peste, en el convento de Belén. A las 7'30, misa de Comunión; a las diez, la solemne con sermón por el padre Albentosa, franciscano.»

—Fiesta a Nuestra Señora de la Consolación en San Miguel y San Sebastián. A las 7'30, misa de Comunión y final del novenario.

—Fiesta a San Roque en el convento del Pie de la Cruz. A las ocho, misa de Comunión, y a las diez, la solemne a gran orquesta y sermón por el padre Salvador Micó.

OLYMPIA

HOY SABADO Programa: BUTACA, 1'50 Entre platos y notas Película cómica, hablada en correcto español.

Noticiero Fox La mejor revista sonora. SIQUE CON EXITO CRECIENTE la producción FOX

DEL MISMO BARRO Totalmente hablada en español. Intérpretes: JUAN TOLÉ, MONA MÉRIZ, CARLOS VILLARAS, ROBERTO UZMAN, MARÍA CALVO y VICENTE PADULLA

CANAS LA CARMELA invento maravilloso para volver los cabellos blancos a su color primario... LABORATORIO CASPE 32 BARCELONA

CARTELERA

PARA HOY. TEATRO PRINCIPAL.— A las 10'15 noche: Mariquilla Terremoto. TEATRO PRINCESA.— A las 10'15 noche: La calle.

TEATRO APOLO.— A las 9'45 noche: Los de Aragón y Paca la telefonista (estreno). TEATRO RUZAFÁ.— A las 10'15 noche: Duro con ellas y El país de los tontos.

TEATRO ESLAVA.— A las 10'15 noche: El oro del diablo. SALON NOVEDADES.— A las 9'30 noche: Visanteta y La Lola; a las 11'30: Visanteta y La clavellinera del barrio.

LIRICO.— Sesiones de cine, a las 5'45 tarde y 10'15 noche. OLYMPIA.— Sesiones de cine, a las 5'30 tarde y 10'15 noche.

GRAN TEATRO.— Sesiones de cine, a las 4'45 tarde y 9'30 noche. COLISEUM.— Sesiones de cine, a las 4'30 tarde y 9'45 noche.

PARA MAÑANA. TEATRO PRINCIPAL.— A las 3'30 tarde: Pégame, Luciano!; a las 6'30 tarde y 10'15 noche: Mariquilla Terremoto.

TEATRO PRINCESA.— A las 3'30 y 6'15 tarde y 10'15 noche: La calle. TEATRO RUZAFÁ.— A las 3'30 tarde: La rosa del azafrán; a las 6'15 tarde y 10'15 noche: El país de los tontos.

TEATRO ESLAVA.— A las 3'30 tarde: El oro del diablo; a las 6'15 tarde: Mister Berville; a las 10'15 noche: Mariquilla Terremoto.

LARIOS y C<sup>IA</sup> «COÑAC PRINCEPE» MÁLAGA

JOSE SAMPER Cirilo Amorós, 58 Tel. núm. 10.645 -:- Valencia

LA CASA MAS ACREDITADA EN LA REPARACION DE TODOS LOS COMPONENTES DEL SISTEMA ELECTRIC DEL AUTOMOVIL Y CARGA DE BATERIAS

Campo de la Cruz (CAMINO HONDO DEL GRAO) MAÑANA DOMINGO, A LAS TRES DE LA TARDE CAMPEONATO REGIONAL DE FUTBOL VALENCIA F. C. -:- LEVANTE F. C.

PRECIOS: Entrada al campo, 2 pesetas; asiento de preferencia, 1 peseta media entrada, 1 peseta; palcos sin entradas, 10 pesetas.

Anuncios de espectáculos

Teatro Principal Compañía de comedias de GARCIA LEON - PERALES Hoy, a las 10'15 noche: Mariquilla Terremoto

ESLAVA COMPANIA PINO-THULLIER Hoy, a las 10'15 noche: El oro del diablo

Salón Novedades Hoy, a las 9'30 noche: VISANTETA LA LOLA

Teatro Ruzafa Hoy, a las 10'15 noche: Duro con ellas

El país de los tontos Grandiosa presentación. Riquísimos trajes. Preciosas decoraciones.

Teatro Princesa Compañía RAMON MARTORI Hoy, a las 10'15 noche: LA CALLE

Teatro Apolo Compañía lirica española de EUGENIO CASALS en la que figura SÉLICA PEREZ CARPIO Hoy, a las 9'45 noche: LOS DE ARAGON

Gran Teatro CINE MUDO Hoy, a las 9'30 noche: Cosas del cariño

Paca la telefonista Estrenado por esta compañía en el teatro Fontalba, de Madrid, y representado 150 veces consecutivas.

CINEMA SUIZO Hoy, a las 9'45 noche: Revista de Actualidades «La pequeña mis Davis» Por Ver Reynolds

«Orgullos salvajes», por Gretha Garbo, Lewis Stone y Nils Asther. Una comedia, en dos partes. Lunes próximo: «La melodía del amor», por Lupe Vélez y William Boyd.

La Neurastenia No es una enfermedad propianente dicha, es una debilidad de los órganos del sistema nervioso, que da lugar a un malestar general; el neurasténico no tiene dominio de sí mismo, el odio se apodera de él y siente un abatimiento que le impide gozar de la vida.

COLISEUM Hoy sábado, 4'30 tarde y 9'15 noche BUTACA, 0'30 - GENERAL 1'20 Extraordinario programa -:- NOTICARIO FOX «RECONCILIACION», comedia dramática, por Dolly Grey y Max Ullrich (Grandioso éxito: «LAS TRES NOCHES DE DON JUAN», estrenado en la producción Gran Luz: Verdagier, por Lewis Stone UNA COMICA EN DOS PARTES



TELEGRAFO Y TELEFONO

Los sucesos sangrientos de ayer tarde en Madrid

El número de víctimas. -- Los obreros acuerdan la huelga general. -- Se comprueba que provocaron los sucesos elementos comunistas. -- Lo que dice la Prensa. -- A primera hora de hoy se inició el paro y se registraron numerosos accidentes

LA MANIFESTACION OBRERA EN EL CEMENTARIO

En el Cementerio del Este, los ferretos se llevaron a la entrada principal de la Necrópolis, y en medio de silencio expectante, el secretario de la Federación local del ramo de la Edificación, señor Muñoz, subió a uno de los coches mortuorios y pronunció breve discurso, comenzando diciendo que aquellas víctimas que iban a ser enterradas habían sido sacrificadas por la codicia patronal, pero que la Federación vengaría, haciendo justicia estrictamente, la muerte de aquellos pobres camaradas.

Dedicó un sentido recuerdo a los compañeros que al rendir el último tributo de amistad y confraternidad habían regado con su sangre las calles de Madrid, y dijo finalmente que se imponía la serenidad para que nuevos incidentes no restaran al acto fúnebre nada de su grandeza.

Recomendó la unión de todos, y dijo que había que pensar también en el infuente y en la situación económica desesperada en que quedaban las familias de las víctimas.

SE DESISTE

Entre bastantes obreros excitados por los sucesos de la tarde se habló de la conveniencia de acudir en manifestación hacia la Puerta del Sol para protestar ante el ministro de la Gobernación de la conducta de sus subordinados durante el trayecto, pero parece que algunos compañeros quisieron hacerles desistir de esta idea.

Las víctimas de los sucesos

De la trágica jornada resultaron cuatro muertos, cuyos nombres son: Adolfo García, carpintero, que vivía en la calle Dulcinea, número 38; falleció en el Equipo Quirúrgico.

Justino López, se le ocupó un carnet de la Unión General de Trabajadores con el número 621.

Antonio García Álvarez, que vivía en la calle del Ferrocarril, número 23.

Y Patricio Peña, de 17 años.

Respecto al número de heridos, a las diez de la noche no se sabía en concreto, aunque según los cálculos aproximados se elevan a 60.

Hay que tener en cuenta que han sido atendidos en la mayoría de las casas de Sotorno, en numerosas clínicas y policlínicas particulares, y que muchos contusos no se han sometido a asistencia.

Los heridos asistidos en diversas casas de Sotorno y clínicas oficiales y particulares son: Modesto Gallardo, guardia de Policía urbana, leve.

Eliseo López Caba, herida contusa de sable; pronóstico reservado. Higinio García, leve, por caída. Eduardo Jiménez, guardia de policía urbana, leve, de una pedrada. Eugenio Domínguez, grave, por herida de arma de fuego en un hombro; ingresó en el Equipo quirúrgico.

Victoriano Orgaz, guardia de Seguridad, pronóstico reservado, de pedrada. Restituto Mayoral Flores, herida de arma de fuego en la cabeza; pronóstico grave; ingresó en el Equipo quirúrgico. Bonifacio Malagón Valencia, niño de once años, herida contusa por sable. Deogracias Cristóbal, ídem ídem. Diego Manzano, capitán de Seguridad, pronóstico reservado, de pedrada. Ignacio Martínez, leve, de sable. Manuel González, leve, sablazo en la cabeza. Esteban Santos, pronóstico reservado, de sable.

LA INTERVENCION DEL JUZGADO

El Juzgado de guardia se presentó en el Equipo Quirúrgico, procediéndose al levantamiento de un cadáver.

El juez dijo: «Este es el cuarto cadáver que levanto».

Registradas las ropas del muerto no se encontró más documento que una nota escrita en un papel a nombre de Adolfo García.

El Juzgado de guardia, que era el del distrito del Hospicio, que desempaña el señor Abarrategui, se multiplicó durante toda la tarde para ir a las casas de Socorro y clínicas a tomar declaración a los heridos en los sucesos de la tarde.

Uno de ellos falleció al entrar en el equipo quirúrgico.

Era carpintero Hjador y se llamaba Adolfo García, con domicilio en Dulcinea, 18.

El herido asistido en la clínica de la calle de Tamayo y fallecido, también se llamaba Antonio García Álvarez, y vivía en la calle del Ferrocarril, 23.

Durante los disturbios, la policía y fuerzas de seguridad practicaron gran número de detenciones, trasladando a los presos a diferentes Comisarias, donde se instruyen los correspondientes sumarios.

El señor Abarrategui entró al ministro de Justicia y de lo Occidental y también al fiscal de la Audiencia.

El Juzgado de guardia pasó gran parte de la noche constituido en diversos establecimientos de asistencia, interrogando a los heridos, quienes manifestaron que fueron lesionados mientras corrían o presenciaban el paso del entierro.

Todos negaron que intervinieran en los lamentables sucesos.

También comparecieron ante el juez varios contusos y testigos presenciales, que hicieron análogas manifestaciones.

UNA REUNION EN LA CASA DEL PUEBLO Y UNOS ACUERDOS

A noche se reunió en la Casa del Pueblo el Comité Central de la Federación Local de Obreros de la Edificación.

He aquí la nota dada a los periódicos: «Reunido el Comité Central de la Federación Local de Obreros de la Edificación en sesión extraordinaria en la noche de hoy, ha tratado exclusivamente de los luctuosos sucesos ocurridos esta tarde con motivo del entierro de los cuatro compañeros muertos en la catástrofe de la obra de la calle de Alonso Cano, 38.

Las Juntas Directivas de las distintas secciones que integran el Comité Central, después de examinar la situación, han tomado los siguientes acuerdos: Primer. Declarar la huelga general de los obreros que integran esta Federación, a partir de mañana sábado, día 15, y terminarla el lunes a las cinco de la tarde, como protesta enérgica contra la actuación de la fuerza pública que con sus armas de fuego ha ocasionado la muerte a tres compañeros.

Segundo. Que sea destituido el jefe que mandaba las fuerzas de orden público que han actuado en la tarde de hoy en la plaza de Cánovas, por estimar que por su falta de tacto y su espíritu belicoso ha sido el causante de las víctimas.

Tercero. Que el Estado subvencione permanentemente a las familias de los obreros muertos, y que indemnice a los heridos de forma que puedan atender a su total curación.

Cuarto. Que sean puestos en libertad todos los detenidos en la tarde de hoy.

Madrid 14 de noviembre de 1930. La Comisión Ejecutiva».

COMENTARIOS DE LA PRENSA

Toda la prensa de la noche dedica atención preferente a los sangrientos sucesos desarrollados por la tarde durante el entierro.

«La tragedia nos causa profundo dolor. Ha podido ser evitada y no lo ha sido. ¿Por qué? Lo ignoramos; pero es lo cierto que la fuerza pública tiene instrucciones severísimas. Esas instrucciones tenían que determinar más tarde o más temprano sucesos sangrientos como los de hoy.

Se exhibe demasiado el aparato represivo. Se moviliza con rapidez incomprensible de la serenidad que debe presidir los actos gubernamentales.

LOS PERIODISTAS

A las seis de la tarde los periodistas intentaron ver al ministro de la Gobernación para obtener una referencia oficial de los sucesos.

No recibí a los periodistas; pero manifesté por medio de su secretario particular que hasta aquel momento sólo tenía una referencia verbal y poco precisa de lo ocurrido.

El secretario aconsejó a los periodistas que para obtener informes concretos procuraran visitar al director general de Seguridad.

LO QUE DICEN EL PRESIDENTE Y LOS MINISTROS DE JUSTICIA Y GOBERNACION

El presidente recibió al alcalde de Bilbao y a los ministros de Gracia y Justicia, y Gobernación.

Este coincidió allí con el director de Seguridad.

También estuvo el concejal don Fulgencio de Miguel, vicepresidente de la Sociedad «La Unión», para protestar contra las pedradas de varios establecimientos durante la tarde, y ponerse al lado del gobierno como elemento de orden.

Pidió protección para casos como el de ayer.

Al salir el general Mola los periodistas le preguntaron sobre los sucesos de la tarde, y contestó: «Ustedes lo saben todo».

Yo no puedo decir nada porque ahí están el presidente y el ministro de la Gobernación, y ellos son los que hablarán, pues yo soy un funcionario subordinado.

Al salir el presidente dijo que nada tenía que comunicar.

Lamentó los sucesos de la tarde.

Según sus noticias, la masa obrera se había mostrado correctísima y sensata; pero un grupo de exaltados apedreó a la fuerza pública, la cual se limitó a defenderse.

«Desde luego — añadió — estos incidentes son lamentables y darán ocasión a una manifestación de desconfianza en el gobierno, pero el remedio que cumplir su deber».

No pasó a las cuatro de la tarde por la plaza de Cánovas, y me chocó con tanta fuerza pública y tantos cascos por el suelo, y al recibir tardes al marqués de Hoyos, que marcha esta noche a París, me dió la primera referencia de los sucesos.

Se preguntó al presidente sobre la visita del alcalde de Bilbao, y dijo que fue a tratar de la provisión de destinos civiles, porque aquella región tiene régimen foral.

Al salir el ministro de la Gobernación dijo que el gobierno era el primer conculido por los sucesos ocurridos por la tarde.

«La ofuscación de un grupo que los mismos jefes de la Sociedades obreras censuraron en el lugar de los hechos, dio lugar a la intervención de la fuerza pública.

Había el precedente de cuando el entierro de las víctimas del hundimiento de Florida, en que los obreros se empeñaron en cambiar el itinerario, y originaron también lamentables sucesos.

Ahora intentaban pasar por donde querían, y el gobierno trató de evitarlo, pues ya estaba prevenido.»

REUNION EN LA DIRECCION GENERAL DE SEGURIDAD

En las primeras horas de la madrugada se reunió en la Dirección general de Seguridad el general Mola, director general, con todos los altos jefes de la casa.

La reunión continuaba a las tres de la madrugada.

EL DIA DE HOY

Los estudiantes Se han reunido urgentemente los estudiantes para tomar acuerdos en relación con los sucesos de ayer.

Durante toda la mañana Madrid se ha visto bastante menos animado que normalmente.

Los sucesos de ayer han traído como consecuencia la huelga general de los Sindicatos del ramo de la edificación que durará hasta el lunes a las cinco de la tarde.

También los Sindicatos únicos han hecho paro general.

Su local social está clausurado.

EL ATENEO

Novecientos ateneístas han pedido Junta general extraordinaria para que el Ateneo proteste oficialmente contra los sangrientos atropellos de que ayer fué víctima el pueblo de Madrid.

Entre los firmantes de la proposición figuran los señores Lerroux, Marcelino Domingo, Fernando de los Ríos e Indalecio Prieto.

EL PARO

Cumpliendo el acuerdo del Comité socialista del ramo de la edificación, hoy no trabaja ningún obrero perteneciente a este gremio ni se trabaja en ninguna obra.

Grupos numerosos acudieron a la Casa del Pueblo, que estaba custodiada por la fuerza pública, con objeto de cambiar impresiones sobre el paro.

Al iniciarse éste, alcanza unos 40.000 obreros.

Grupos de comunistas y sindicalistas, que acordaron anoche el paro general de todos los oficios, comenzaron a recorrer la población tratando de que el paro fuera general en todos los gremios.

En las barriadas extremas lo con siguieron fácilmente en parte obligando a retirarse a los taxímetros.

Los grupos paraban los taxis, obligando a los viajeros a apearse.

Dos chófers que se negaron a ello fueron apaleados brutalmente. También obligaron a retirarse a las camionetas de transporte, incluso a aquellas que llevaban pescado.

En la calle de Toledo fueron voladas dos camionetas.

Los guardias menudearon los sablazos.

Los grupos, siempre perseguidos por la fuerza pública, intentaron paralizar el servicio de tranvías.

En la Puerta de Atocha más de cinco mil obreros obligaron a bajar a unos obreros que iban en tranvías, forzando a los cobradores a que cambiaran las tabillas, retirándose los coches con el cartel de «No se admiten viajeros».

En la calle de Fuencarral destruyeron las vías, utilizando grandes losas de las obras del pavimento.

En los Cuatro Caminos los grupos hicieron descarrilar dos tranvías.

No obstante, el servicio de tranvías continuó, aunque resentido en algunas líneas.

CIERRE DE ESTABLECIMIENTOS Y PORTALES

Todos los establecimientos del centro, incluso cafés, echaron sus cierras.

También se cerraron los portales.

Los grupos de huelguistas recorrían constantemente las calles para evitar que los comercios abrieran.

En los barrios extremos el cierre del comercio ha sido total.

En las calles céntricas aparecen los establecimientos con los cierras medio echados.

Los almacenes de Madrid-París se han visto obligados a cerrar.

En vista de ello, la dependencia los abandonó.

Están custodiados fuertemente por la Guardia civil.

En la Gran Vía un grupo numeroso, después de conseguir el cierre, fué reforzado por un grupo de estudiantes, dirigiéndose hacia la Avenida del Conde de Peñalver, dando vivas y gritos subversivos.

Otro grupo los salió al paso, dando vivas a la dictadura.

Se acometieron ambos grupos, repartiéndose palos y pedradas.

Ha habido bastantes contusos. La Guardia civil intervino y los dispersó.

SE DEFIENDEN CON LAS VARAS

En la calle de Toledo los huelguistas intentaron volcar dos carros de arena.

Los carreteros se defendieron con las varas, hasta que llegó la fuerza pública, que hizo que los huelguistas se disolvieran.

COLAS EN LAS PANADERIAS

En los barrios bajos se formaron colas a la puerta de las tahonas ante el temor de que escaseara el pan.

Sin embargo, hasta el mediodía no había faltado.

EN LA UNIVERSIDAD Y FACULTADES

En la Universidad y las Facultades reinó gran animación, habiendo menudeado los incidentes.

En la calle de Atocha los estudiantes de Medicina obstruyeron la calle impidiendo el paso de tranvías.

Un grupo numeroso obligó a parar a las operarias de la fábrica de tapices.

Durante la mañana Madrid ofrece el aspecto de días festivos, pero sin taxímetros, dando características de soledad a las calles.

LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES PUBLICA UN MANIFIESTO

A mediodía se han reunido en sesión extraordinaria en la Casa del Pueblo, presididas por Lasso Caballero, las distintas directivas que integran la Unión General de Trabajadores.

Terminó la reunión cerca de las dos y media; una hora después se entregó a los periodistas el siguiente Manifiesto: «A todos los trabajadores.— Ante los sucesos de la plaza de Cánovas, convocadas por la Junta administrativa de la Casa del Pueblo se han reunido en la mañana de hoy las Juntas directivas de las Sociedades domiciliadas en la Casa del Pueblo, habiendo asistido la inmensa mayoría de las mismas y habiéndose acordado unánimemente protestar con toda energía contra la actuación de la fuerza pública en la plaza de Cánovas cuando se efectuaba el entierro de los cuatro obreros muertos en la catástrofe de la calle de Alfonso Cano, 38.

Asimismo se ha determinado que para exteriorizar esta protesta se declare la huelga general de 48 horas para los oficios que no afecten a servicios públicos, y de 24 para los que afectan a estos servicios.

En virtud de tales acuerdos, todos los trabajos que se refieren a espectáculos públicos se suspenderán durante todo el día del domingo hasta la hora de terminar dichos espectáculos.

Para los servicios de dependencias de bares y establecimientos análogos empezará el paro a las siete de la mañana del domingo y terminará a las siete de la mañana del lunes.

Los camareros y cocineros dejarán el trabajo el domingo a las siete horas, terminando el lunes a la misma hora el paro.

Los oficios de Artes blancas, comprendidos panaderos, etc., darán comienzo a la huelga idéntica hoy sábado por la tarde, terminando el domingo a la hora correspondiente de comenzar cada turno a fabricar el género que se ha de consumir el lunes.

Las Artes Gráficas, en lo que se refiere a las casas de obras sin excepción, pararán todo el día del lunes, menos el segundo turno.

La prensa no aparecerá esta noche ni mañana domingo en todas sus ediciones.

Los compañeros de los oficios de agua, gas y electricidad, harán desde las cinco de la tarde de hoy sábado hasta las cinco de la tarde de mañana domingo.

Transportes.—En lo que se refiere al transporte rodado, tanto en su aspecto de tracción de sangre como mecánico, el paro comienza hoy y terminará a las 12 de la noche del domingo.

Los tranviaríos.—Desde esta tarde y en el momento de conocer la nota, se cerrarán todos los coches que haya en circulación, continuando la huelga general durante el día del domingo, reanudándose el servicio el lunes a la salida del primer coche.

El personal de los demás servicios de tranvías, no entrará al trabajo hasta el lunes por la mañana.

El resto de los oficios que no afectan a servicios públicos, terminarán la huelga el lunes a las cinco de la tarde, quedando, a partir de esa hora, obligados todos los compañeros a reintegrarse a sus trabajos.

Las Juntas directivas reunidas esperan que la clase trabajadora madrileña, consciente de su disciplina de su fuerza y de su disciplina, cumplirá estos acuerdos con toda serenidad, evitando toda protesta que pueda conducir a represiones tan sangrientas como la que muestran esta protesta, procurando espereve esta que, a partir del lunes, no sean molestados en lo más mínimo los compañeros que en esta fecha tienen que reanudar el trabajo por disposición de la organización, especialmente chófers y tranviaríos.

Una vez que el movimiento obrero terminado, la organización obrera madrileña adherida a la Casa del Pueblo, seguirá actuando hasta conseguir el castigo de los responsables directores de la tragedia ocurrida en la tarde de ayer en la plaza de Cánovas.

Madrid 15 de noviembre 1930. Por acuerdo de la junta directiva el secretario, Manuel Muñoz, presidente, Gerardo Ibáñez.

EL ABASTECIMIENTO

El alcalde interino señor Onis, al recibir esta mañana a los periodistas, les dijo que había estado reunido con el delegado de Abastos para estudiar la forma de garantizar el abasto de Madrid.

Desde luego hay existencias para abastecer durante diez o doce días.

Los patronos están al lado de las autoridades para cooperar a que no falte el abastecimiento de Madrid.

El alcalde ha ordenado a las inspecciones que se impida absolutamente la salida de comestibles.

Sólo hay dificultades en el reparto, pero el alcalde se ha puesto en inteligencia con la Dirección de Seguridad por si fuera necesaria la fuerza para escoltar el servicio de reparto.

PARA LAS FAMILIAS DE LAS VICTIMAS DEL HUNDIMIENTO

El teniente de alcalde señor Noguera, en nombre del Ayuntamiento, ha visitado a las familias de las víctimas del hundimiento...

ASPECTO TRISTE DE MADRID

A las cuatro de la tarde las calles de Madrid ofrecen un aspecto sumamente triste. Han comenzado a cerrar sus puertas los comercios y los tranvías...

Reuniones importantes

A las cuatro de la tarde comienzan a llegar los ministros al ministerio de Ejército...

UNA NOTA OFICIOSA

En el ministerio de Trabajo se ha facilitado una nota oficiosa haciendo constar que uno de los inspectores del Trabajo...

CONFERENCIA

A primera hora de la tarde estuvo el director general de Seguridad en el despacho del jefe del Gobierno...

INFORMACION GENERAL

La cuestión de los cambios

En la oficina de contratación de la moneda del Banco de España, se nos ha facilitado esta tarde la siguiente cotización:

El director del Banco Internacional

El Banco Exterior de España ha obsequiado con un banquete a su presidencia al director del Banco Internacional de Pagos...

Recurso ante el Supremo

En la Sala primera del Supremo se ha visto esta mañana el recurso de admisión procedente de la Audiencia de Valencia...

La «Gaceta»

Publica las siguientes disposiciones: Nombrando secretario del Ayuntamiento de Bellús a don Vicente Olieta...

La Asociación de la Prensa

La Asociación de la Prensa celebró sesión extraordinaria para tratar de diversos asuntos de interés.

Los fondos del Montepío

Se dio cuenta de que hay un proyecto que permitirá al cabo de diez años disponer de un fondo superior a los millones de pesetas...

EN LIBERTAD

Han sido puestos en libertad dos obreros que fueron detenidos con motivo de ejercer coacciones durante la huelga de la fábrica de lámparas Z.

Las cuestiones obreras

Los elementos sindicalistas de Madrid se reunieron anoche y acordaron declarar la huelga general en Madrid de todos los oficios.

MEJORA EL CONFLICTO

Ha mejorado el conflicto planteado por el Sindicato de transportes, efectuándose los trabajos con obreros afiliados a las Obras del Puerto.

VIAJEROS

Procedentes de Madrid han llegado esta mañana los señores don Juan Antonio Primo de Rivera y el ex ministro señor Portela...

CONSEJO DE GUERRA

En breve se celebrará Consejo de guerra de oficiales generales para fallar la sumaria instruida contra el capitán de Infantería don José García Miranda...

Del Extranjero

Del atentado en Tokio. Tokio 15, 10 mañana.—El primer ministro pasó la noche bien, aunque con fuertes dolores.

DE BOXEO

Canzoneri, campeón de los ligereros. Nueva York 15, 12 mañana.—Anoche Tony Canzoneri venció por K.O. en el primer asalto al campeón del peso ligero Alf. Singer...

UN TRIUNFO DE MATA

Chicago 15, 1 tarde.—El médico Antonio Mata ha vencido a Charley Retzlaff por descalificación en el primer asalto, por golpe bajo.

Crisis resuelta

Bruselas 15, 12 mañana.—Se ha resuelto la crisis ministerial. El Gobierno, sin modificaciones, se presentará el martes al Parlamento.

Prisión de Irigoyen

Buenos Aires 15, 4 tarde.—Se ha decretado la prisión preventiva del ex presidente Irigoyen.

En a Ginebra francesa

París 15, 1 madrugada.—Se ha cerrado el debate sobre política general.

La situación en Cuba

Habana 14, 10 noche.—La situación es gravísima. Los estudiantes están dispuestos a lograr la dimisión del gobierno.

Conflicto resuelto

Lima 14, 11 noche.—Ha terminado la huelga general de Aurora.

Cuarenta y un muertos en una mina

Santiago de Chile 14, 11 noche.—La censura es rigurosa.

Nafragio

Nueva York 14, 11 noche.—En el puerto Mont ha naufragado el vapor «Laura».

Para limitar la producción de cobre

Nueva York 14, 12 noche.—El Instituto del Cobre ha recomendado, después de una conferencia que ha durado 15 días...

Asuerdo electoral

Montevideo 14, 12 noche.—En vísperas de las elecciones que se han de celebrar el día 25 del corriente...

El «G-38»

Burdeos 14, 12 noche.—El «G-38» emprendió el vuelo a las 10:52, aterrizando en Le Bourget a las 28.

El vuelo del «D. O. X.»

Caissy 15, 12 noche.—El «D. O. X.» ha salido para Burdeos a las doce menos cuarto de la mañana.

Los estudios de Ciencias Químicas

En artículo publicado recientemente por la A. P. E. de Ciencias, firmado por el secretario de la misma, se pronuncian quejas censurando la poca importancia que se da a la parte técnica en los estudios de esta Facultad.

Envío de oro

Tokio 14, 12 noche.—Un banco japonés ha enviado a los Estados Unidos una remesa de oro por valor de siete millones y medio de yens a bordo del vapor «Manila Maru».

a Conferencia del Desarme

Ginebra 15, 1 madrugada.—La comisión preparatoria del desarme ha rechazado por once votos contra nueve una proposición italiana tendiente a la limitación directa del material de guerra de todas clases...

Política una

Bucarest 15, 1 madrugada.—Contestando al llamamiento que acaba de hacer el rey Carlos a los grupos políticos aliados de la actividad parlamentaria, el partido liberal que encabeza el señor Brătianu ha decidido colaborar nuevamente en los trabajos de la Cámara.

Ultimas noticias de la huelga general de Madrid

A la hora en que comunicamos (seis de la tarde) se han declarado en huelga los obreros de los talleres de ferrocarriles.

Capitulo XII

Las copias. He aquí el contenido de las copias que el joven de la calle de Navarín leía tan atentamente.

Prisa conocer motivo presencia París.

—Y como firma—dijo el joven—, la misma letra mayúscula o cifra romana V, seguida ahora únicamente de dos estrellas.

Cogiendo otra hoja de papel, murmura:

—He aquí lo que llevaba al cementerio la mujer chulada; en contestación a la nota de ayer.

Y leyó lo que sigue:

«Número 2: No sé sino esto: vuestra presencia urge París, para gran negocio.»

«He recibido misión de poner en el panteón Kourawieff las notas a vos destinadas hasta ahora y los fondos que necesitáis.»

«Adjunto vien mil francos.»

«Inhumad la fisonomía del joven.»

«Los cien mil francos están aquí—dijo, interrumpiendo de nuevo la lectura y señalando con la mano izquierda uno de los cajones de la mesa.»

Y agregó, sonriendo:

«Sería un bonito adelanto a cuenta de la fortuna que me he prometido a mí mismo. ¡Ya la creo! Cien mil francos no son de despreciar, y muchos en mi caso.»

Academia General de Derecho en Centro Escolar y Mercantil

La conferencia del académico don Andrés Ochoando y Ochoando, celebrada el pasado miércoles 12 de noviembre, versó, como se había anunciado, sobre actualidad política.

La junta directiva ha organizado un curso de conferencias de Orientación Nacional, que versará sobre los siguientes temas:

«Inauguración del curso. «Desviaciones accidentales», por don Rafael Tasso Izquierdo.

«Un problema prev. Dignidad ciudadana. Carácter del pueblo español», por don Eduardo Carles Blat.

«La Constitución de 1876; examen, por don Pedro Solís García.

«El Iberismo», por don Manuel Marqués y Segarra.

«El hispanoamericanismo», por don Pascual Agramunt Matutano.

«Gibraltar y su estrecho. Política africana y mediterránea», por don Rafael de Balbín y Luca.

«España colonizadora: ¿debemos tener colonias?», por don Manuel Oliag y Giner.

«España ante la rivalidad franco-italiana: Las Baleares, zona estratégica», por don Juan Vallier Manso de Zúñiga.

«Regionalismo», por don José Reig Gozalbes.

«Centralización y descentralización», por don Vicente Burgos Bosch.

Hotel Restaurant del Puerto

PARA MAÑANA DOMINGO. Gran MENÚ en 6 ptas. Exquisitez surtidos. Huevo a la arlésia. Món de York a la uquesa. Medallones de mero a la portu que a.

ALM-CENES FLETA para ventas al detall

donde encontrará un inmenso surtido en géneros de seda, lanas y algodón, en su casa LINTERNA' 15, y GACIA, 15 y 17

Esperando ser favorecidos en sus visitas, saludan al PUEBLO VALENCIANO.

ALMACENE FLETA

Apertura, el lunes 17 noviembre 1930

¡¡¡¡¡ ATENCION!!!

La antigua casa FLETA, a macén de teidos al por mayor, invita a sus amistades y en gene al público, a que visite sus nuevos locales situados

ALM-CENES FLETA para ventas al detall

donde encontrará un inmenso surtido en géneros de seda, lanas y algodón, en su casa LINTERNA' 15, y GACIA, 15 y 17

Esperando ser favorecidos en sus visitas, saludan al PUEBLO VALENCIANO.

ALMACENE FLETA

Apertura, el lunes 17 noviembre 1930

Simona y María o la mujer detective

Aquella prenda fué el pañuelo. Como el fuego era muy vivo, según hemos consignado, en menos de dos segundos quedó el pañuelo reducido a cenizas.

El personaje que nos ocupa

hubo de repetir varias veces la operación de quitar la ceniza, echando en el cubo y añadir al fuego leña.

La ceniza quemada

Todo ello hacía con gran habilidad y calma imperturbable.

La ceniza quemada

—No se podrá consumir nunca—pensó—, si no lo hago pedazos.

Y tomando de encima de la mesa

unas tijeras de sastré, de las que ya antes se había servido para cortar el pantalón y la americana, dividió el abrigo en veinte trozos, aproximadamente iguales.

También aquella prenda estaba manchada con salpicaduras de sangre.

Uno por uno fué echando al fuego aquellos veinte trozos.

Aun así, lo grueso de la tela

hacia la combustión muy difícil. Transcurrió una hora antes de que lograra reducir a cenizas el último pedazo.

El joven cogió la paleta, quitó

la ceniza de debajo de los morillos que sostenían la leña, y la echó en el cubo.

La ceniza incandescente, al caer en el agua fría, produjo un chirrido lúgubre.

Así despedido el fuego, tomó mayor incremento y destruyó rápidamente el cubo, el pantalón y la americana.

Estas dos últimas prendas tu-

Las sub ciencias

Precios a que se han vendido hoy en el Mercado de Abastos los artículos traídos por las huertanas y los de igual clase presentados por los asentadores:

Pimiento colorado:

Huertanas: primera, 0'40; segunda, 0'25; tercera, 0'20. Asentadores: especial, 0'55; primera, 0'40; segunda, 0'30.

Pimiento verde:

Huertanas: segunda, 0'20. Asentadores: segunda, 0'20. Tomate conserva: Huertanas: primera, 0'25; segunda, 0'15.

Asentadores: primera, 0'20; segunda, 0'15.

Bajoca fina:

Huertanas: primera, 1'75; segunda, 1'70. Asentadores: primera, 1'50; segunda, 1'40.

Bajoca ferradura:

Huertanas: primera, 0'80; segunda, 0'75. Asentadores: primera, 0'95; segunda, 0'75.

Bajoca desgranada:

Huertanas: primera, 0'40; segunda, 0'30. Asentadores: primera, 0'35; segunda, 0'25.

Se han vendido clases inferiores a menor precio.

SE RESERVAN MESAS

Teléfono 30.875.

# Pañería Mallent - Pérez Pujol, 10

## Temporada de invierno

### Caballero: No compre su TRAJE o su GABAN sin visitar antes este ALMACEN

**RADIO GUZMAN**  
PI Y MARGALL, 35 -- TELÉFONO 12.438

Valencia

Las dos marcas  
— DE —  
suprema garantía

**RCA** **SICE**

SIMBOLO DE CALIDAD DELEGACION: BARCELONA

RECEPTORES RADIOLAS -- ELECTROFONOS THOMPSON-HOUSTON  
PICK-UPS -- ALTAVOCES -- LAMPARAS  
UNICO DEPOSITARIO DE VALVULAS RADIOTRON  
AMPLIFICADORES DE POTENCIA PARA CAFÉS Y BARES  
DISCOS - Odeón, Partophon, Regal, La Voz de su Amo, Americanos y Flexibles

**STUDIO FILATELICO**  
Sellos para colecciones - Compraventa  
Calle del MAR, 25, entresuelo  
Única casa en Valencia

**Tapices de coco**  
BELGAS con elegantes dibujos. Gran surtido en cordellos, terciopelos, pasillos, estereras para patio, limpiabancos, alfombrillas pies de cama, tapices.  
Se colocan toda clase de alfombras. Precios limitados. No compre sin visitar este almacén.  
CASA LLHÓ, Lauria, 22 - VALENCIA - Teléfono 12.060

**E**n cuanto note cualquiera de las molestias que indican que su estómago no funciona como un reloj exacto, no vacile y use el **HIPERACIGIL** (antes LA PERLA ANTIGASTRALGICA) del doctor Gil Fernández.  
De venta en todas las farmacias

**El Calzado Gil**  
satisface en todo al más exigente. En forma, estilo, acabado y distinción, es superior a todos los demás. Supera en un grado mucho mayor de lo que puede esperarse de su moderado precio.

Adopte usted el Calzado Gil

CALLE DE LA PAZ, 26 CRUZ NUEVA, 5  
CALLE DE LA PAZ, 18  
AVENIDA DEL PUERTO, 358 - PI MARGALL, 26

Fumad MI PAPEL - 100 hojas, 10 céntimos

**Elixir de Guayacol del doctor Torrens**  
Primer preparado de Guayacol en forma de elixir

**Medicamento heroico para la curación de la TISIS PULMONAR**

De resultados seguros para combatir las Toses pertinaces.-Enfermedades del pecho.-Catarros de los bronquios Resfriados antiguos, etc.

Muy útil en la CONVALESCENCIA de la PULMONIA.—En la inmensa mayoría de casos basta consumir sólo UNO o DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION.—Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO O CATARRO

NOTA.—Otra preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL se ha hecho posteriormente, pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DOCTOR TORRENS. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellas forman.

Para la venta: Farmacia del doctor Torrens, plaza del Mercado, 73, Valencia, junto a la Droguería de la Luna Teléfono 573

**Modas, Vestidos y Abrigos**

Las hermanas Rose-Marie, recién llegadas de Francia, con cinco años de práctica en las mejores casas de París, se establecen en esta capital, y ofrecen sus servicios a la distinguida clientela valenciana, instaladas provisionalmente en la calle L.S. CAMBIOS, 3. 1.ª (junto a la plaza del Collado)

70 Folletín de «La Correspondencia de Valencia»

que acababa de realizar, se levantó diciendo:  
—Ya no se necesita nada más que hacer desaparecer todo esto. La cosa no será difícil.  
Y sonrió, como si se sintiese contento y orgulloso de sí mismo.  
En verdad, no todos hubieran sabido hacer lo que él había hecho como la cosa más fácil y natural del mundo.  
Cogió entonces el cubo y la lámpara, alumbrándose con ésta a guisa de candelero, y fue a una pequeña cocina que formaba parte de sus habitaciones.  
Una vez allí, llenó el cubo de agua hasta el borde, y valiéndose de las tenazas, que a prevención había llevado consigo, removió el espeso barro formado en el cubo por el agua y las cenizas.  
Luego lo vertió todo ello por el depósito que servía de desagüe.  
Después lavó perfectamente el cubo, lo puso todo en orden y volvió al despacho.  
Al entrar en éste, murmuró, haciendo un gesto de desagrado:  
—Hay aquí un olor a trapo quemado insoportable y comprometedor. Es preciso hacerlo desaparecer. A no ser la hora que es y a no estar, como deben estar, acostumbrados aún todos en la casa, quizá algún vecino se hubiese dado cuenta de ello.  
Colocó de nuevo la lámpara sobre la mesa, se dirigió a la ventana, la abrió y se asomó a ella, para mirar a la calle.  
Todo estaba silencioso.  
El frío se hacía cada vez más

71 Simona y María o la mujer detective

sa sacó una cartera que se puso a examinar atentamente a la luz de la lámpara.  
Tomó de ella varios papeles, que arregló y clasificó, poniendo los unos al lado de los otros.  
Hecho esto, encendió otro cigarrillo, cogió un cuaderno del papel de cartas, mojó una pluma en tinta y se puso a copiar textualmente aquellos documentos.  
Escribía con seguridad y firmeza.  
Daban las ocho cuando terminó este trabajo, que no había interrumpido ni un solo momento.  
—Creo haberlo copiado todo—murmuró, examinando los papeles.  
Y rectificó:  
—Todo menos el pasaporte, que para nada me sirve.  
Como obediendo a una idea repentina, agregó:  
—Lo guardaré, sin embargo, por lo que pueda suceder.  
Así diciendo, tomó de entre los papeles un pasaporte y lo leyó varias veces.  
El pasaporte era de origen inglés, y tenía estas indicaciones: «Jonathan Wild, de 49 años de edad, natural de Londres...»  
—Apostaría veinte lises contra cinco francos—dijo, sonriendo, a que ni el nombre ni la nacionalidad son verdaderos.  
Quedó un instante pensativo. Luego dobló cuidadosamente el pasaporte inglés y lo guardó de nuevo en la cartera.  
—Ahora pongámoslo todo en orden—prosiguió.

**MODISTAS**  
Se necesitan buenas oficiales de modista.  
LA CREACION, Barcas, 17, entresuelo

**PASTILLAS MERINO QUITAN LA TOS**  
TODOS los AÑOS SURGEN MEDICAMENTOS QUE DICEN CURAN LA TOS  
LAS RECOMENDAN LOS MÉDICOS - LLEVA EL AVAL DE UN PRESTIGIO DE LA MEDICINA ESPAÑOLA  
UNA PESETA TUBO

**Compañía Irasmediterránea**  
RELACION DE LOS SERVICIOS QUE PRESTA ESTA COMPAÑIA  
Servicio fijo rápido MEDITERRANEO CANTABRICO salidas todos los jueves para Alicante, Cartagena, Morri-Almería, Palma de Mallorca y Mahón, y los viernes a las 11 horas para Palma de Mallorca, Sevilla, Vigo, Coruña, Ferrol, Museo Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.  
Además admite en este servicio carga para Avilés, San Sebastián de Pavia, Leizor, Narva, Tudja, Euzkadi, Vega de Baidoa, Foz y Vivero, y al efecto se entregaran convenientemente directos con fletes corridos.  
SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BALEARES con salidas de Valencia todos los miércoles a las doce horas, para Ibiza, Palma de Mallorca y Mahón, y los viernes a las 11 horas para Palma de Mallorca, admitiendo carga y pasaje.  
SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BARCELONA con salidas de Valencia los miércoles y sábados a las siete de la tarde y de Barcelona los lunes y jueves a las ocho de la noche.  
SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO. NORTE DE AFRICA Y CANARIAS con salidas de Valencia quince veces los sábados, admitiendo carga y pasaje.  
Para informes, DELEGACION DE LA COMPAÑIA EN VALENCIA Gran Muelle de Poniente letra A; teléfonos 30.920 y 30.922

**lapicería Aguilar**  
Sillones de gran confort, nuevos modelos ingleses de fantasía para elegir. Confección de fundas. Restaurador de muebles. Conde Montornés, número 3. - Valencia.

**BICICLETAS "H. ESTREMS"**  
Las de más resistencia Pida catálogos gratis Ventas contada y plazos Pi y Margall, 14

**Pulimentador de muebles**  
Calle Miñana, 5, bajo.

**Mármoles y lápidas**  
MESA y VELADORES, para CAFES, nuevos, más baratos que los usados Vuelos antes de comprar en otro sitio. Precios de LIQUIDACION Bonacasa - Paz, 31 Teléfono 14.721

**Canarios**  
JAULAS, palomos y pájaros de todas clases IA. 8 y 10 (junto a Santa Catalina)

Anuncien en este periódico